



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10683期
农历癸卯年十二月初十

星期六

2024年1月20日

6601234

烟台民意通热线

1500个灯笼扮靓火车站广场

为烟台增添浓郁“年味”，迎接八方来客



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道)昨天上午，记者来到烟台站，只见站前广场的树上挂满了彩色的灯笼。2024年春运即将启幕，由烟台市城管局数字化城市管理服务中心布置的新春花灯陆续亮相烟台火车站，迎接八方来客。

“一共是82棵树，大概能挂1500个左右的灯笼，还有一组主灯，之后会开始安装。”工作人员介绍说，主灯以“喜迎新春”为主题，为市民和游客送上最真诚的新春祝福。

人间烟火处，年味正浓时。2024年迎春灯会将于小年夜揭开神秘的“面

纱”，正式与烟台市民见面。同时由烟台市数字化城市管理服务中心精心制作的龙年春节观灯小程序也将上线，市民朋友足不出户即可一览烟台市区所有灯展点位的灯组，还有“最美灯饰评选”“初一、十五猜灯谜领灯笼”等丰富的娱乐活动，为烟台增添浓郁“年味”。

“龙”元素春联受市民欢迎

“磁吸春联”操作简单方便，而且看起来也美观

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 摄影报道)写一副或买一副对联，熬好浆糊或用透明胶，高高兴兴贴在门上……过年贴春联，是中华民族的传统，也是每一代人过年必不可少的“仪式感”。近日，烟台的各大商超和街边门店，红彤彤的春联悄然摆上了货架。距离春节还有不到一个月的时间，不少商家提前开始抢占市场，为将要到来的春节增添了浓郁的节日氛围。

“龙腾四海贺新春 凤舞九天报吉祥”“龙盘虎踞福满堂 燕语莺啼春满园”“龙年行大运 家道日日新”……在莱山区芳华园集贸市场，红红火火、喜气洋洋的春联摊子给整条街道带来了新年的气息。

“你要多高的？是贴家里的防盗门还是大门？要普通的还是植绒的？”老板徐强正在招呼顾客，在他的摊位旁边整齐摆着几十块木板，上面展示着多种多样的春联款式，从一米左右到两米多的应有尽有，引来许多市民驻足询价。“‘福’字2元到10元，春联5元到20元，什么样的都有。”徐强边介绍边说，“买春联我建议趁早不赶晚，等到腊月廿八、廿九再买，就没有这么多款式可以挑了。”

与市场地摊上的传统春联不同，商

超里的春联更多了一些精致。在宝龙城市广场家家悦超市里，春联上的许多“龙”元素既有传统龙图腾，又有以龙为原型的卡通图案，给热闹喜庆的春联增添了活力。家住附近的高女士选购了一款有着卡通龙图案的春联，“年轻人都喜欢这款，很有国潮气息。”高女士说。

以往贴春联都是用胶水或胶带粘贴，贴上后可能卷边不平整，摘下还会粘伤门漆，给家里面的门窗留下难除的痕迹。

为了解决这个“痛点”，商家可谓费尽心思。近年来逐渐进入大众视野的“磁吸春联”，就能很好地避免这种情况。这种适用于铁门的磁吸免胶春联，类似大号的冰箱贴，只要放到门上就能贴牢，操作简单方便，而且看起来也美观。

记者在淘宝上搜索“磁吸春联”，优先展示的十几款产品中，价格均在20元上下，最便宜的不超过10元，销量颇高，最高的能达到5万单以上。“氛围感

拉满，不需要动手拼装，拿回来直接就能贴上用。”一条评论写道。与普通春联相比，这种“磁吸春联”的设计同样精美，各种图案、字体的春联应有尽有，尤其受年轻人青睐。



2024春节山东乡村旅游节·烟台

“海洋地质十七号”烟台列装
系中国地质调查局首艘海岸带综合调查船

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 刘义平 高金华 王宇祥 摄影报道)1月19日，自然资源部中国地质调查局首艘海岸带综合调查船“海洋地质十七号”在烟台正式列装。

“海洋地质十七号”调查船由武汉船舶设计院设计、江西江新造船厂建造，是中国地质调查局首艘定位于海岸带综合地质调查与研究的新型多功能科考船。船舶排水量930.7吨，船身总长49.5米、宽12米，吃水2.7米，续航力不小于2500海里。全船采用双机双可调桨推进方式，配有艏侧推装置，具有良好的航向稳定性和操纵性。

据悉，该船采用模块化科考设备布局模式，配备海洋地质钻探系统、静力触探系统、多套地球物理探测系统及可视化取样系统等46台套先进调查设备，其中海洋地质钻探系统、浅水浅剖系统(进口)、多波束测深系统(进口)、单波束测深系统(进口)、地震空压机系统、气枪震源系统、ADCP、CPT等设备，具有作业精度高、调查功能全、综合作业能力强等特点，可用于海洋工程勘查、海洋地质环境调查、海洋矿产资源调查等多门类调查研究工作，满足多学科、多功能海岸带综合地质调查的核心用途需要。

列装后，“海洋地质十七号”调查船交付烟台海岸带地质调查中心使用，将进一步提升烟台中心海洋海岸带综合调查水平，加快向海图强的转型发展步伐，有力补充我国近浅海海洋地质综合调查装备力量，为海洋与海岸带自然资源开发利用、海上工程建设及海洋经济发展提供强力支撑。



今年将建7个市级口袋公园
位于红旗东路南侧、香槟小镇东侧等地

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，烟台市公共资源交易网发布2024年市级口袋公园建设项目，计划建设游园7个，包括冰轮集团南侧、红旗东路南侧、峰山怡景西侧、香槟小镇东侧、浅山艺境南侧、万光府前花园北侧、虎山南路与港城东大街交叉口共7个点位，总面积约11万m²。

去年底，由市住建局负责施工的7个市级口袋公园全部完成建设。其中，机场路周边建设游园5处，分别位于香槟小镇东侧、肛肠医院门前、瑞康药业周边、新城明星锦园东北角、金象泰吉祥家园东门南侧；海越路东北角建设游园1处；芝罘岛东路大瞳广场点位建设游园1处。记者从市政府投资工程建设服务中心了解到，今年，市级层面实施的7个口袋公园，将重新划分功能区、优化动线、全面实施绿化景观提升和设施配套，分门别类打造不同特色主题，为市民提供更多休憩、健身、观景的“打卡地”。